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Wesołych Świąt
Dla osób wierzących Święta Wielkanocne to czas wielkiej 

radości, a kolejne 50 dni to czas radosnego oczekiwania na  
Zesłanie Ducha Świętego. Oby ta radość towarzyszyła 

wszystkim mieszkańcom Raszyna!

NASI STRAŻACY
Ponad 500 interwencji 
w zeszłym roku – druchowie 
z gminnych OSP podsumowali 
rok 2025.  � s. 16

TERMINARZ ŚMIECIOWY
Publikujemy harmonogram od-
bioru odpadów komunalnych 
od kwietnia do końca grudnia 
tego roku.� s. 7-10

OPIEKA NAD ZWIERZĘTAMI
W tym roku po raz pierwszy gmi-
na refunduje w całości zabieg ste-
rylizacji i kastracji psów i kotów 
domowych� s. 6
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K A L E N D A R I U M

10 IV
PIĄTEK
18:00

WERNISAŻ WYSTAWY MAGDALENY 
LEWANDOWSKIEJ
Poznaj barwną twórczość lokalnej artystki podczas uroczy-
stego wernisażu. 
Biblioteka Główna, ul. Poniatowskiego 20
wstęp wolny

12 IV
NIEDZIELA

10:00 i 12:00

ZACZAROWANY ŚWIAT BALETU
Zapraszamy dzieci na magiczne spotkanie z baletem i 
sceniczną baśnią. 
Centrum Kultury Raszyn, Aleja Krakowska 29A
bilety

12 IV
NIEDZIELA

16:00

POPOŁUDNIE Z POEZJĄ KALIOPE
Spędź popołudnie z poezją w nastrojowej, kameralnej 
atmosferze. 
Nowa Austeria, Al. Krakowska 1
wstęp wolny

13 IV
PONIEDZIAŁEK

18:00

GRUPA WSPARCIA DLA RODZICÓW
Znajdź zrozumienie i wsparcie w gronie rodziców w podob-
nej sytuacji. 
Biblioteka Główna, ul. Poniatowskiego 20
wstęp wolny

15 IV
ŚRODA
17:00

MAŁA KSIĄŻKA W DRODZE
Zapraszamy dzieci na czytanie, zabawy i twórcze aktyw-
ności. 
Biblioteka Główna, ul. Poniatowskiego 20
zapisy

17 IV
PIĄTEK
14:00

WERNISAŻ „ŚWIAT ANNY”
Odkryj malarską opowieść podczas otwarcia wystawy 
„Świat Anny”. 
Nowa Austeria, Al. Krakowska 1
wstęp wolny

17 IV
PIĄTEK
15:00

KONFRONTACJE TEATRALNE
Zobacz premierę i najciekawsze prezentacje teatrów 
amatorskich. 
Centrum Kultury Raszyn, Aleja Krakowska 29A
wstęp wolny

18 IV
SOBOTA
18:00

SKOLIM – KONCERT
Energetyczny koncert jednego z najpopularniejszych 
artystów w Polsce. 
Centrum Kultury Raszyn, Aleja Krakowska 29A
bilety

19 IV
NIEDZIELA

11:00

KSIĘŻNICZKA MUZALINDA
Zapraszamy dzieci na pełną wdzięku i muzyki interaktywną 
opowieść. 
Nowa Austeria, Al. Krakowska 1
wstęp wolny

20 IV
PONIEDZIAŁEK

17:30

WARSZTATY KOLAŻOWE
Stwórz własny kolaż i puść wodze wyobraźni podczas 
twórczych zajęć. 
Biblioteka Główna, ul. Poniatowskiego 20
zapisy

21 IV
WTOREK
19:00

KRĄG MĘŻCZYZN
Spotkaj się, porozmawiaj i zaczerpnij wsparcia w bezpiecz-
nej przestrzeni. 
Nowa Austeria, Al. Krakowska 1
zapisy

24 IV
PIĄTEK

17:30–19:00

POKÓJ ZAGADEK
Weź udział w rodzinnej grze pełnej szyfrów, zadań i odkryć. 
Biblioteka Główna, ul. Poniatowskiego 20
zapisy

OBRAZY MAGDALENY LEWANDOWSKIEJ
W kwietniu i maju br. serdecznie zapraszamy do 
oglądania wystawy prac Magdaleny Lewandow-
skiej. Ekspozycja będzie prezentowana w holu 
Biblioteki Głównej (ul. Poniatowskiego 20, Raszyn).

Główne techniki: malarstwo olejne i akrylowe. 
W swojej obecnej twórczości artystka rezygnuje 
z figuratywności na rzecz gry koloru, tekstury i emo-
cji, pozwalając odbiorcy na indywidualną interpre-
tację dzieła. W wieku szkolnym i licealnym zdobyła 
liczne nagrody w konkursach plastycznych.

GRUPA WSPARCIA DLA RODZICÓW 
DZIECI Z NEURORÓŻNORODNOŚCIĄ

Jeśli masz dziecko z neuroróżnorodnością (w spek-
trum autyzmu, z Zespołem Aspergera lub ADHD) 
albo jesteście jeszcze w procesie diagnostycznym 
i potrzebujesz o tym porozmawiać, zapraszamy 
do grupy wsparcia, która spotyka się w wybrane 
poniedziałki o godz. 18:00 w Punkcie Konsultacyj-
nym przy ul. Poniatowskiego 20 (boczne wejście 
w budynku biblioteki).

MAŁA KSIĄŻKA W DRODZE: WARSZTATY
15 kwietnia (środa) o godz. 17:00 zapraszamy do 
Biblioteki Głównej (ul. Poniatowskiego 20) na bez-
płatne warsztaty czytelnicze dla dzieci w wieku 
przedszkolnym (od 4 do 6 lat) wraz z rodzicami/opie-
kunami. Poprowadzi je Pani Lucyna Brzezińska-
-Eluszkiewicz, doświadczona animatorka i eduka-
torka. Podczas warsztatów poza czytaniem, odbędą 
się także zabawy ruchowe, plastyczne i muzyczne!

Chętnych do uczestnictwa zapraszamy do zapi-
sywania się poprzez e-mail (info@bibliotekara-
szyn.pl) lub telefonicznie (22 720 03 81).

Udział w wydarzeniu wiąże się z wypełnieniem 
formularzy zgody na udział dziecka w warszta-
tach oraz przetwarzanie wizerunku, a także zgody 
na przetwarzanie wizerunku dorosłych uczestni-
ków warsztatów. Wzory znajdują się na bibliote-
karaszyn.pl

WARSZTATY KOLAŻOWE: A NIECH ZA-
KWITNĘ!

Gminna Biblioteka Publiczna w Raszynie zapra-
sza na wyjątkowe warsztaty artystyczne, które 
odbędą się w poniedziałek 20 kwietnia o godz. 
17:30. Inspiracją do twórczych działań będą słynne 
wyklejanki Wisławy Szymborskiej, a uczestnicy 
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24 IV
PIĄTEK
18:00

KRĄG KOBIET
Zapraszamy na spotkanie łączące relaks, rozwój i twórczą 
energię. 
Nowa Austeria, Al. Krakowska 1
zapisy

25 IV
SOBOTA

10:00–13:00

PORANEK ZE SZTUKĄ
Zainspiruj się Fridą Kahlo i stwórz własne barwne prace. 
Nowa Austeria, Al. Krakowska 1
wstęp wolny

25 IV
SOBOTA
10:30

CZYTANIE NA DYWANIE
Angielski, książki i zabawa tworzą tu idealne spotkanie dla 
dzieci. 
Biblioteka Główna, ul. Poniatowskiego 20
zapisy

26 IV
NIEDZIELA

10:00–15:00

TURNIEJ SZACHOWY
Sprawdź się w turnieju i poczuj emocje królewskiej gry. 
Nowa Austeria, Al. Krakowska 1
wstęp wolny

26 IV
NIEDZIELA

16:00

RASZYŃSKI SALON MUZYCZNY
Usłysz najpiękniejsze francuskie piosenki w eleganckim 
wydaniu. 
Austeria, Al. Krakowska 1
wstęp wolny

27 IV
PONIEDZIAŁEK

18:00

WYKŁAD RUTW
Wyrusz w muzyczną podróż po życiu i twórczości Anny 
German. 
Centrum Kultury Raszyn, Aleja Krakowska 29A
bilety

27 IV
PONIEDZIAŁEK

18:00

DOBRY WIECZÓR W AUSTERII
Obejrzyj poruszającą projekcję spektaklu Teatru Telewizji. 
Nowa Austeria, Al. Krakowska 1
wstęp wolny

27 IV
PONIEDZIAŁEK

18:00

GRUPA WSPARCIA DLA RODZICÓW
Spotkanie daje rodzicom przestrzeń na rozmowę i wzajem-
ne wsparcie. 
Biblioteka Główna, ul. Poniatowskiego 20
wstęp wolny

28 IV
WTOREK

10:00–13:00

DEBATA OKSFORDZKA
Młodzież zmierzy się w debacie o pamięci i znaczeniu Bitwy 
pod Raszynem. 
Nowa Austeria, Al. Krakowska 1
wstęp wolny

29 IV
ŚRODA

09:00–14:00

PRZYSTANEK: AUSTERIA
Odkryj historię Austerii podczas angażujących warsztatów 
dla uczniów. 
Nowa Austeria, Al. Krakowska 1
wstęp wolny

30 IV
CZWARTEK

19:00

KONCERT Z KLIMATEM
Wieczór z nastrojową muzyką alternatywną w kameralnym 
brzmieniu. 
Nowa Austeria, Al. Krakowska 1
wstęp wolny

spróbują swoich sił w technice kolażu.
Spotkanie poprowadzi Katarzyna Wysocka. 

Uczestnicy będą mieli dostęp do wszystkich nie-
zbędnych materiałów: różnorodnych czasopism, 
kolorowego papieru, klejów, nożyczek, flama-
strów i kredek. Wszystko po to, aby bez przeszkód 
puścić wodze fantazji i stworzyć unikatowe dzieła.

Warsztaty przeznaczone są dla młodzieży (wiek 
13+) oraz dorosłych. Liczba miejsc jest ograni-
czona, dlatego konieczne są wcześniejsze zapisy, 
których można dokonać, wysyłając e-mail na 
adres info@bibliotekaraszyn.pl lub dzwoniąc pod 
numer 22 720 03 81.

POKÓJ ZAGADEK O WIELKICH POLKACH 
I POLAKACH

24 kwietnia (piątek) o godz. 17:30 serdecznie 
zapraszamy rodziny z dziećmi od 8 roku życia do 
udziału w grze terenowej „Pokój zagadek o wiel-
kich Polkach i Polakach”. To mądra zabawa roz-
wijająca kreatywność i logiczne myślenie oraz 
pozwalająca poznać wybitne Polki i Polaków.

Uczestnicy rozwiązują różnorodne zadania, 
rebusy, krzyżówki i szyfry – szukają, analizują 
i współpracują po to, aby odnaleźć ważną informa-
cję. Każda grupa rozwiązuje inne zdania. Świetna 
zabawa gwarantowana!

W czasie poszukiwań uczestnicy poznają wybitne 
Polki i Polaków, którzy w sposób szczególny wyróż-
nili się swoimi działaniami lub dokonaniami, m.in. 
podróżników, wynalazców, odkrywców, pisarzy – 
są to często osoby całkowicie zapomniane.

Na zajęcia obowiązują zapisy: e-mailem (info@
bibliotekaraszyn.pl) lub telefonicznie: 22 720 03 81

CZYTANIE NA DYWANIE Z EARLY STAGE
Kolejne spotkanie z cyklu „Czytanie na dywanie” 
dla dzieci w wieku od 4 do 7 lat  wraz z opiekunami 
odbędzie się w sobotę 25 kwietnia 2026 o godz. 
10:30. Zajęcia odbywają się w Bibliotece Głównej 
(ul. Poniatowskiego 20). Obowiązują wcześniejsze 
zapisy (info@bibliotekaraszyn.pl, 22 720 03 81).

Zajęcia organizuje szkoła języka angielskiego 
dla dzieci Early Stage. Ideą przyświecającą cyklowi 
jest czytanie książek po angielsku z wcześniejszym 
przygotowaniem dzieci do jej słuchania, m.in. 
poprzez naukę słów występujących w historyjce. 
Po wysłuchaniu książki dzieci wspólnie się bawią 
lub wykonują małą pracę plastyczną.
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Drodzy Mieszkańcy Gminy Raszyn,
 w nadchodzących dniach życzymy Państwu przede wszystkim spokoju, wytchnienia 

i wielu dobrych chwil - takich, które pozwalają na moment zwolnić,  
nacieszyć się bliskością innych i odnaleźć radość w codzienności. 

Niech ten czas, niezależnie od tego, jak go Państwo spędzają, przyniesie dużo życzliwość, 
nadzieję i wewnętrzne ciepło. Niech będzie okazją do odpoczynku, spotkań, uśmiechu  

oraz nabrania sił na kolejne tygodnie.
Życzymy Państwu zdrowia, spokoju serca, wzajemnej troski i wielu małych powodów do 

radości - nie tylko od święta, ale również na cały nadchodzący czas. 

Bogumiła Stępińska-Gniadek

Wójt Gminy Raszyn

w imieniu swoim  
i wszystkich Pracowników Urzędu Gminy

Jarosław Aranowski

Przewodniczący Rady Gminy Raszyn

w imieniu swoim  
i wszystkich Radnych Gminy Raszyn 
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W  S K R Ó C I E

10 marca w Centrum Integracji Spo-
łeczno-Kulturalnej odbyło się uroczy-
ste spotkanie z okazji Dnia Sołtysa.

Była to okazja, aby podsumo-
wać całoroczną pracę, porozmawiać 
o sprawach ważnych dla sołectw oraz 
spędzić czas w serdecznej atmosferze.

Sołtysi i członkowie Rad Sołec-
kich to osoby, które na co dzień są 

najbliżej mieszkańców – wsłuchują 
się w ich potrzeby, angażują się 
w lokalne sprawy i realnie wpływają 
na rozwój naszej gminy.

Dziękujemy za Waszą pracę, zaan-
gażowanie i troskę o lokalne społecz-
ności. To dzięki Wam nasze sołectwa 
są miejscem przyjaznym do życia 
i współpracy.

30 marca wójt gminy Raszyn Bogu-
miła Stępińska–Gniadek podpisała 
z Narodowym Funduszem Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
umowę na modernizację oczysz-
czalni ścieków w Falentach. Cała 
inwestycja to kwota rzędu 164 mln. zł, 
z czego 90 mln. zostanie sfinanso-
wane ze środków NFOŚ. 

To największa jednorazowa inwe-
stycja w historii gminy Raszyn. 

Pieniądze te pozwolą wybudo-
wać nową stację uzdatniania wody 
w Ładach, zmodernizować oczysz-
czalnię ścieków w Falentach, a także 
wybudować nowe odcinki sieci kana-
lizacyjnej (w sumie 9 km) i wodocią-
gowej (5 km).  

Dzień Sołtysa w gminie Raszyn

Nagroda dla  
Wojciecha Rogowskiego

14 marca na targach AgroTech w Kielcach Wojciech 
Rogowski, radny gminy Raszyn, odebrał nagrodę 
w plebiscycie „Mistrzowie Agro” za zajęcie I miej-
sca w kategorii Lider Społeczności 2025. Organi-
zatorem tego największego od lat plebiscytu jest 
grupa Polska Press. Plebiscyt objęty jest patrona-
tem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Deszczołapacz
Rozpoczął się kolejny nabór wniosków w programie 
gromadzenia wody „Deszczołapacz”. Od 1 kwietnia 
do 31 maja 2026 r. mieszkańcy posiadający 
Kartę Mieszkańca będą mogli ubiegać się 
o dofinansowanie zakupu i montażu zbiorników 
na deszczówkę, budowy ogrodów deszczowych 
oraz modernizację instalacji do zbierania wód 
opadowych. Wnioski można składać osobiście 
w Urzędzie Gminy Raszyn, elektronicznie na adres 
akomar@raszyn.pl lub przez ePUAP. O przyznaniu 
wsparcia decyduje kolejność zgłoszeń, a liczba 
dotacji jest ograniczona.

Dofinansowanie
W ramach programu „Premia społeczna” gmina 
pozyskała dofinansowanie na rozwój usług opie-
kuńczych dla mieszkańców potrzebujących 
wsparcia w codziennym funkcjonowaniu. W pro-
jekcie przewidziano zwiększenie liczby godzin 
usług z 2628 w 2025 r. do 3600 rocznie. Usługi na 
zlecenie GOPS Raszyn będzie realizować Raszyń-
ska Spółdzielnia Socjalna „Bez Barier”. Dzięki 
temu zwiększy się dostępność pomocy, skróci 
czas oczekiwania na wsparcie i łatwiej będzie 
dopasować je do indywidualnych potrzeb. Pro-
jekt jest skierowany do osób wymagających 
pomocy z powodu wieku, choroby, niepełno-
sprawności lub innych ograniczeń samodzielno-
ści, zwłaszcza dla osób samotnych. Wartość pro-
jektu wynosi 262,8 tys. zł, a dofinansowanie dla 
gminy to kwota 168,63 tys. zł.

Umowa podpisana
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MIESZKASZ W RASZYNIE?
ROZLICZ TUTAJ SWÓJ PIT

	9 DROGI I CHODNIKI
	9 SZKOŁY I PRZEDSZKOLA
	9 SPORT I REKREACJA
	9 WYDARZENIA LOKALNE

DROGI SZKOŁY I PRZEDSZKOLA

PITPIT

ROZLICZ PIT W RASZYNIE
Twój PIT. Twoja gmina. Twoje sprawy!

TWÓJ PIT = WIĘKSZY BUDŻET GMINY



MIESZKASZ W RASZYNIE?
ROZLICZ TUTAJ SWÓJ PIT

BUDŻET GMINY

SPORT KULTURA ZIELEŃ

ROZLICZ PIT W RASZYNIE
Twój PIT. Twoja gmina. Twoje sprawy!

1. Wypełnij albo popraw PIT na podatki.gov.pl 
2. Zadeklaruj w PIT, że mieszkasz w Raszynie
3. Złóż PIT do urzędu skarbowego w Pruszkowie

TWÓJ PIT = WIĘKSZY BUDŻET GMINY
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Gmina Raszyn w 2026 r. zapew-
nia bezdomnym zwierzętom 
miejsce w schronisku, opiekę 

weterynaryjną, odławianie oraz 
pomoc w znalezieniu nowych wła-
ścicieli. Program obejmuje też opiekę 
nad kotami wolno żyjącymi, ich 
dokarmianie, sterylizację i kastrację, 
a także zapewnienie miejsca w gospo-
darstwie dla bezdomnych zwierząt 
gospodarskich. Gmina finansuje rów-
nież całodobową pomoc weteryna-
ryjną dla zwierząt poszkodowanych 
w wypadkach drogowych.

Ważnym elementem programu jest 
zapobieganie bezdomności. Gmina 
stawia tu na sterylizację, kastrację, czi-
powanie i adopcje. Zwierzęta trafia-
jące do schroniska mają podlegać obo-
wiązkowej sterylizacji lub kastracji. 
Mieszkańcy mogą z kolei 0skorzystać 
z finansowanego przez gminę czipo-
wania psów i kotów. Uchwała przewi-
duje też wsparcie dla właścicieli zwie-
rząt z terenu gminy, którzy chcą wyko-
nać zabieg sterylizacji lub kastracji. 
Na realizację programu zabezpie-
czono środki m.in. na schronisko, 
opiekę nad kotami wolno żyjącymi, 
odławianie zwierząt, usypianie śle-
pych miotów, opiekę nad zwierzę-
tami gospodarskimi, czipowanie 
oraz zabiegi sterylizacji i kastracji. 
W tegorocznym programie szczegól-
nie ważna jest wiadomość dla miesz-
kańców:  o możliwości sfinansowa-
nia przez gminę zabiegu kastracji 
lub sterylizacji jednego psa albo kota 
z danego gatunku.

Aby skorzystać z programu, 
trzeba złożyć wniosek o dofinan-
sowanie zabiegu sterylizacji lub 
kastracji psa bądź kota. W przy-
padku psa konieczne jest także oka-
zanie potwierdzenia aktualnego 

Opieka nad zwierzętami

szczepienia przeciwko wściekliźnie. 
Mieszkaniec musi również potwier-
dzić, że jest związany z gminą Raszyn. 
Można to zrobić poprzez okazanie 
Karty Mieszkańca Gminy Raszyn 
albo dokumentu potwierdzającego 
rozliczanie podatku dochodowego od 
osób fizycznych w Urzędzie Skarbo-
wym w Pruszkowie ze wskazaniem 
Gminy Raszyn jako miejsca zamiesz-
kania za ubiegły rok. Może to być 
między innymi pierwsza strona PIT 
z pieczęcią wpływu urzędu, pierwsza 
strona PIT z potwierdzeniem nadania 
na poczcie, zaświadczenie z urzędu 
skarbowego o złożeniu zeznania, 
zaświadczenie o niezłożeniu zezna-
nia z powodu nieosiągania dochodu 
wraz z potwierdzeniem rejestracji 
w urzędzie skarbowym w Pruszko-
wie albo pierwsza strona PIT z Urzę-
dowym Poświadczeniem Odbioru.

Druk wniosku jest dostępny 
w Biurze Obsługi Mieszkańców oraz 
w pokoju nr 2D w Referacie Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Odpa-
dami. Wypełniony formularz wraz 

z wymaganymi dokumentami należy 
złożyć w Biurze Obsługi Mieszkańca 
Urzędu Gminy Raszyn.

Zabiegi będą wykonywane w trzech 
placówkach. Mieszkańcy mogą sko-
rzystać z usług Przychodni „Zwie-
rzaki” przy ul. Starzyńskiego 4 lok. 
2 w Dawidach Bankowych, Przy-
chodni „Jankiwet” przy ul. Wspólnej 
3a w Jankach oraz Przychodni Wete-
rynaryjnej „Aleja Krakowska” przy 
Al. Krakowskiej 63 w Raszynie.

Warto pamiętać, że gmina pokrywa 
wyłącznie koszt samego zabiegu ste-
rylizacji lub kastracji. Ewentualne 
badania dodatkowe, takie jak EKG, 
RTG, USG czy badania krwi i moczu, 
a także inne usługi i leki, nie są objęte 
dofinansowaniem. O tym, czy takie 
badania są potrzebne, decyduje 
lekarz weterynarii, a ich koszt ponosi 
właściciel zwierzęcia. Po wykonaniu 
zabiegu właściciel będzie musiał zło-
żyć odpowiednie oświadczenie.

Więcej o warunkach kwalifikacji dofinanso-
wania sterylizacji:
https://link.raszyn.pl/st
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Informujemy, że na mocy Uchwały 
Nr XXX/249/2025, podjętej przez Radę 
Gminy Raszyn 30 grudnia 2025 r., od 
1 kwietnia 2026 r. obowiązują nowe 
zasady korzystania z Punktu Selek-
tywnego Zbierania Odpadów Komu-
nalnych (PSZOK). Uchwała dotyczy 
szczegółowego sposobu i zakresu 
odbierania oraz zagospodarowania 
odpadów komunalnych w zamian za 
uiszczaną opłatę za gospodarowanie 
odpadami.

Wprowadzono nowe roczne limity 
odpadów przyjmowanych przez 
PSZOK. W przypadku odpadów wiel-
kogabarytowych limit wynosi do 
400 kg z nieruchomości zamieszka-
łej zabudowanej budynkiem jedno-
rodzinnym lub z każdego lokalu na 
terenie nieruchomości zamieszkałej 
zabudowanej budynkiem wieloro-
dzinnym. Zużyte opony można oddać 
w ilości do 4 sztuk z gospodarstwa 
domowego, wyłącznie jeśli pochodzą 
z samochodów osobowych.

Pozostałe odpady przyjmowane 
są bez limitu, z wyjątkiem odpa-
dów budowlanych i rozbiórkowych 
z gospodarstw domowych, powsta-
łych podczas remontu niewymaga-
jącego zgłoszenia ani pozwolenia 
na budowę. W tym przypadku limit 
wynosi 750 kg rocznie z nieruchomo-
ści zabudowanej budynkiem jedno-
rodzinnym lub 750 kg rocznie z każ-
dego lokalu w budynku wielorodzin-
nym.

PSZOK przyjmuje odpady wyłącznie 
od mieszkańców objętych gminnym 
systemem gospodarowania odpa-
dami komunalnymi. Przy oddawa-
niu odpadów należy okazać potwier-
dzenie wniesienia opłaty za gospoda-
rowanie odpadami i Raszyńską Kartę 
Mieszkańca albo, jeśli nie mammy 

tych dokumentów to zaświadczenie 
z Urzędu Gminy Raszyn o braku zale-
głości w opłatach za odpady.

Zaświadczenie wydawane jest po 
złożeniu wniosku w Urzędzie Gminy 
Raszyn. Opłata za jego wydanie 
wynosi 21 zł. Należność można wpła-
cić na rachunek bankowy gminy: 
65 8004 0002 2001 0000 0316 0001 
lub w opłatomacie Urzędu Gminy 
Raszyn. W tytule przelewu należy 
wpisać: „opłata skarbowa za wyda-
nie zaświadczenia PSZOK”.

Do PSZOK można nieodpłatnie 
przekazać m.in. odpady ulegające 
biodegradacji, papier i tekturę, two-
rzywa sztuczne, metale, szkło, opa-
kowania wielomateriałowe, odpady 
wielkogabarytowe, zużyty sprzęt 
elektryczny i elektroniczny, baterie 
i akumulatory, świetlówki, lampy 
energooszczędne, termometry rtę-
ciowe, chemikalia, przepracowane 
oleje, zużyte opony pojazdów osobo-
wych, motocykli i rowerów, odpady 
budowlane i rozbiórkowe w ilości do 
750 kg rocznie oraz popiół z palenisk 
domowych.

PSZOK przyjmuje również uży-
waną i uszkodzoną odzież, tekstylia 

domowe, obuwie, galanterię, inne 
akcesoria tekstylne, a także dywany.

Przypominamy, że jedyną nieod-
płatną metodą pozbycia się gruzu 
i odpadów rozbiórkowych z domo-
wych prac remontowych jest ich samo-
dzielne dostarczenie do PSZOK. Odbiór 
takich odpadów bezpośrednio z pose-
sji nie jest objęty gminnym systemem 
odbioru odpadów komunalnych.

Odpady wymagające opakowania, 
na przykład odpady niebezpieczne 
w formie płynnej, muszą być przeka-
zywane w szczelnych, nieuszkodzo-
nych i niecieknących opakowaniach, 
odpowiednio oznaczonych w spo-
sób umożliwiający ich identyfikację. 
Odpady można dostarczać wyłącznie 
pojazdami o dopuszczalnej masie cał-
kowitej do 3,5 tony.

PSZOK nie przyjmuje odpadów 
innych, niż wymienione powyżej, 
w szczególności materiałów zawie-
rających azbest, odpadów zmiesza-
nych, odpadów w uszkodzonych opa-
kowaniach powodujących wyciek, 
opon pojazdów ciężarowych i cią-
gników oraz odpadów, których ilość 
lub charakter wskazują, że pochodzą 
z działalności gospodarczej.

Zmiany w funkcjonowaniu PSZOK 
obowiązujące od 1 kwietnia 2026 r.

PSZOK, prowadzony przez firmę 
PU Hetman Sp. z o.o., znajduje się 
w Nadarzynie przy ul. Turystycznej 38. 
Z Biurem Obsługi Klienta można kon-
taktować się pod numerem telefonu 22 
868 48 20 oraz numerami komórkowy-
mi 605 858 270, 607 254 905 i 785 779 
090, a także mailowo pod adresem 
bok@puhetman.pl.
Punkt jest czynny we wtorki w godz. 
8:00–16:00, w środy w godz. 12:00–
16:00, w czwartki w godz. 8:00–14:00, 
w piątki w godz. 16:00–22:00 oraz 
w soboty w godz. 9:00–13:00, z wyjąt-
kiem dni ustawowo wolnych od pracy.

https://link.raszyn.pl/pszok
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R A D A  G M I N Y

XXV sesja Rady Gminy Raszyn z 19 
marca bieżącego roku trwała (z prze-
rwami) dobrze ponad 9 godzin, a porzą-
dek obrad obejmował 27 punktów.

Pierwsze głosowania dotyczyły przyję-
cia protokołu z XXXII sesji i nowelizacji 
budżetu związanej z absorpcją środków 
zewnętrznych.

DZIAŁKA 3/19 W FALENTACH
Kolejna decyzja tej sesji dotyczyła terenu 
położonego obok oczyszczalni ścieków. 
Wójt chce nabyć od Instytutu Technolo-
giczno-Przyrodniczego w Falentach prawo 
do wieczystego użytkowania terenu. To 
są tereny przylegające do oczyszczalni 
ścieków, potrzebne do  jej rozbudowy. Na 
zakup prawa potrzebna jest  zgoda Rady 
Gminy i wójt taką zgodę otrzymała.  

FUNDUSZ WSPARCIA POLICJI 
W WARSZAWIE

Kolejna decyzja też została podjęta 
szybko. Kwestia wsparcia raszyńskiego 
komisariatu nie wywołała sporów. 
Gmina miałaby przekazać 100 tys. zł na 
zakup nowego samochodu policyjnego, 
resztę potrzebnych środków policja 
pozyskała z innych źródeł. Dyskusja była 
krótka, bo sam pomysł potraktowano 
jako naturalny element dbania o lokalne 
bezpieczeństwo.

PROGRAM „ASYSTENT OSOBISTY 
OSOBY Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ”

Wsparcie dla osób z niepełnosprawno-
ściami zostało ocenione przez radnych 
jako potrzebne i konkretne. Kierow-
nik GOPS-u tłumaczyła, że program ma 
pomagać zarówno dzieciom od 2. roku 
życia, jak i dorosłym z większym stop-
niem niepełnosprawności w codzien-
nym funkcjonowaniu oraz w wychodze-
niu z izolacji. Pytania radnych dotyczyły 

głównie skali programu i liczby miesz-
kańców, którzy będą mogli z niego sko-
rzystać. Podano, że w edycji na 2026 r. 
wsparciem ma zostać objętych 23 miesz-
kańców, a łączna liczba godzin pomocy 
przekroczy 6 tys.

PROGRAM OPIEKI NAD BEZDOMNYMI 
ZWIERZĘTAMI

Temat bezdomnych zwierząt przyniósł 
trochę więcej emocji. Urzędnicy przy-
pominali, że gmina co roku musi przy-
jąć taki program, a jego zakres obej-
muje nie tylko odławianie zwierząt, ale 
też sterylizację, kastrację, czipowanie, 
opiekę nad kotami wolno żyjącymi 
i zapewnienie miejsc w schronisku. 
Jako ważną zmianę wskazano pełne 
dofinansowanie sterylizacji i kastracji 
zwierząt właścicieli mieszkających na 
terenie gminy oraz poszerzenie listy 
lecznic uczestniczących w programie. 
W trakcie dyskusji padły też pytania 
o to, jak wygląda procedura odławia-
nia i dokumentowania takich inter-
wencji. Jedna z radnych zaznaczała 
jednak, że choć program spełnia usta-
wowe minimum, to gmina nadal zbyt 
mocno opiera się na pracy organizacji 
społecznych i robi za mało, by rozwią-
zywać problem szerzej.

POROZUMIENIE 
Z WARSZAWĄ W SPRAWIE MIEJSC 

PRZEDSZKOLNYCH
Kolejnym problemem omawiany pod-
czas sesji była kwestia dostępności 
miejsc w przedszkolach. Uchwała miała 
umożliwić zawarcie porozumienia 
z Warszawą, dzięki któremu część dzieci 
z Raszyna mogłaby korzystać z warszaw-
skich przedszkoli. Powód jest prosty – 
niedobór miejsc w gminnych przedszko-
lach, a deficyt wynosi około 110 miejsc. 

Urzędnicy zaznaczali, że to rozwiązanie 
przejściowe, potrzebne na 1 rok szkolny 
– do czasu uruchomienia nowego przed-
szkola w Sękocinie.

Podpisanie porozumienia z War-
szawą jest realizacją woli radnych, któ-
rzy jesienią 2025 wariant kooperacji 
z Miastem Stołecznym wskazali spośród 
wszystkich proponowanych przez urząd 
gminy rozwiązań jako ich zdaniem opty-
malny. Przy tej okazji pojawił się też 
spór o zakres prezentowanych danych. 
Część radnych podkreślała, że powinni 
mieć dostęp do szerszych zestawień, aby 
lepiej oceniać sytuację i odpowiadać na 
pytania mieszkańców. Ostatecznie nie 
zmieniło to ogólnej oceny sprawy: rada 
uznała, że porozumienie z Warszawą 
jest potrzebne.

PLAN MIEJSCOWY DLA DAWID 
BANKOWYCH

Najdłuższa i najbardziej napięta debata 
całej sesji dotyczyła planu miejscowego 
dla części Dawid Bankowych w rejo-
nie projektowanej trasy S7. Spór miał 2 
wyraźne wymiary. Z jednej strony cho-
dziło o samą procedurę, bo do planu 
zgłoszono 165 uwag i wiadomo było, 
że rada będzie musiała przeprowadzić 
bardzo dużą liczbę głosowań. Z drugiej 
strony sedno konfliktu dotyczyło przy-
szłości tego terenu: czy powinien być 
otwierany głównie pod usługi i logistykę, 
czy raczej należy powstrzymać taką 
zabudowę i poczekać na szersze ustale-
nia planu ogólnego.

Wyraźnie wybrzmiał głos mieszkań-
ców i właścicieli gruntów. Jeden z miesz-
kańców przekonywał, że właściciele 
od wielu lat czekają na uporządkowa-
nie sytuacji, a teren pozostaje zablo-
kowany. Mówił: „już od dziewięciu lat 
walczymy o uchwalenie tego planu” 

XXXV sesja Rady Gminy Raszyn
z dnia 19 marca 2026
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i argumentował, że projekt jedynie dosto-
sowuje przeznaczenie terenu do zapisów 
studium, które przewiduje tu usługi, pro-
dukcję, składy i magazyny. W ocenie tego 
mieszkańca taka zabudowa mogłaby 
też częściowo osłonić okolicę od hałasu 
przyszłej trasy S7.

Odmienne stanowisko przedstawił 
inny mieszkaniec Dawid Bankowych. 
W jego wystąpieniu pojawił się przede 
wszystkim argument społeczny. Zwra-
cał uwagę na to, że gmina może bez 
większej refleksji przeznaczyć pod hale 
tereny, które w przyszłości mogłyby słu-
żyć mieszkańcom w inny sposób. Szcze-
gólnie mocno wybrzmiał jego zarzut, że 
„poddajemy bez refleksji pewnie jedne 
z ostatnich tak dużych i zwartych tere-
nów”, a argumenty o podatkach i małej 
uciążliwości hal nazwał „wyjątkowym 
spłaszczeniem problemu”.

Wśród radnych najmocniejszy sprze-
ciw wobec magazynowej wersji planu 
wyrażała Beata Sulima-Markowska. 
Podkreślała, że nie chodzi jej o całkowite 
blokowanie inwestycji, lecz o sprzeciw 
wobec ciężkiej logistyki. Jej zdaniem 
hale nie poprawią warunków akustycz-
nych w okolicy, a przeciwnie – mogą 
dołożyć nowe uciążliwości związane 
z przeładunkami i ruchem ciężarowym. 
Mówiła wprost: „Nie zgodzę się z tym, 
że te hale wygłuszą hałas eski”, po czym 
przypominała, że za taką zabudową idą 
też „doki, przeładunki, załadunki 24 
godziny na dobę”.

Po stronie zwolenników uchwalenia 
planu pojawiały się argumenty o prze-
wlekłości całej procedury i potrzebie 
doprowadzenia jej do końca. Część rad-
nych wskazywała, że skoro postępowa-
nie trwa od lat, właściciele dokonali już 
pewnych ustępstw, a studium i tak wska-
zuje ten teren jako usługowo-produk-
cyjny, zatem dalsze odwlekanie nie przy-
niesie realnego rozwiązania.

Cała dyskusja pokazała bardzo 
wyraźny podział. Właściciele gruntów 
i część radnych przekonywali, że należy 

wreszcie odblokować teren i dopuścić 
jego zagospodarowanie zgodnie ze stu-
dium. Przeciwnicy odpowiadali, że nie 
chodzi o całkowity zakaz zabudowy, ale 
o to, by nie wpuszczać ciężkiej logistyki 
bez refleksji nad skutkami dla: miesz-
kańców, ruchu drogowego, hałasu i przy-
szłych potrzeb gminy. Ostatecznie uwagi 
odrzucono, a plan został przyjęty. Cykl 
głosowań w tej sprawie zakończył się 
grubo po godzinie 22:00. 

ZMIANA UCHWAŁY PLANISTYCZNEJ 
DLA PODOLSZYNA NOWEGO, REJON 

UL. WYGODY
W przypadku Podolszyna Nowego 

rada zajmowała się sprawą o znacz-
nie bardziej technicznym charakterze. 
Chodziło o podzielenie jednego planu 
miejscowego na dwie części, tak aby 
niewielki fragment wymagający zgody 
rolnej z ministerstwa nie blokował pro-
cedowania całej reszty. Urzędnicy tłu-
maczyli, że takie rozwiązanie pozwoli 
szybciej doprowadzić do końca więk-
szą część planu, a osobno zająć się 
odcinkiem wymagającym dodatkowej 
zgody. Wśród radnych nie było tu więk-
szego sporu – dominowało przekona-
nie, że jest to ruch porządkujący i prak-
tyczny.

ZMIANA UCHWAŁY PLANISTYCZNEJ 
DLA ŁADÓW, REJON UL. ZIOŁOWEJ

W Ładach mechanizm był bardzo 
podobny jak w Podolszynie Nowym. 
Celem uchwały było rozdzielenie 
planu tak, aby nie wstrzymywać całego 
dokumentu z powodu działek wyma-
gających ministerialnej zgody rol-
nej. W dyskusji pojawiło się właści-
wie jedno wyraźniejsze pytanie: czy 
taki podział nie oznacza dodatkowych 
kosztów i czy rzeczywiście przyspie-
szy całą procedurę. Odpowiedź urzędu 
była jednoznaczna – skoro na zgodę 
ministra czeka się dziś wiele miesięcy, 
to lepiej procedować to, co już można 
uchwalić, zamiast blokować całość.

ZINTEGROWANY PLAN 
INWESTYCYJNY DLA DZIAŁEK 61/9, 
61/10, 61/11 I 61/12 W FALENTACH 

NOWYCH
Falenty Nowe przyniosły temat bar-

dziej techniczny niż polityczny. Urzędnicy 
i projektant wyjaśniali, że obecny plan 
miejscowy jest już przestarzały i w prak-
tyce blokuje racjonalny podział terenu, bo 
nie pozwala dobrze skomunikować dzia-
łek z ul. Grudzi bez porozumienia z sąsia-
dami. Ponieważ takiego porozumienia nie 
udało się osiągnąć, obszar o powierzchni 
niemal 2 ha pozostaje de facto niewyko-
rzystany. Zwolennicy uchwały przekony-
wali, że ZPI nie ma służyć „dogęszczeniu” 
zabudowy, lecz uporządkowaniu sytu-
acji planistycznej i odblokowaniu terenu. 
W rozmowie pojawił się przede wszyst-
kim temat przyszłej obsługi komunikacyj-
nej tego obszaru.

PETYCJA W SPRAWIE POŁĄCZENIA 
FALENT Z UL. STADIONOWĄ

Pod koniec sesji rada wróciła do sprawy, 
która wcześniej budziła duże emocje, ale 
tym razem była rozpatrywana głównie od 
strony formalnej. Chodziło o petycję doty-
czącą przygotowania koncepcji i doku-
mentacji dla połączenia Falent z ul. Sta-
dionową w Raszynie oraz wstrzymania 
dalszych decyzji inwestycyjnych związa-
nych z tą drogą. Przewodniczący przy-
pomniał, że do urzędu wpłynęły dwie 
przeciwstawne petycje, a wcześniejsze 
stanowisko rady zostało uchylone przez 
wojewodę. W tej sytuacji komisja zapro-
ponowała przekazanie obu petycji do 
wójta. Podkreślano też, że sprawa jest czę-
ściowo bezprzedmiotowa, bo środki na 
projekt drogi zostały już wcześniej zapi-
sane w budżecie. W praktyce rada nie 
rozstrzygała już ponownie samego sporu 
o sens tej inwestycji, tylko porządkowała 
sprawę od strony prawnej.

Nagranie sesji  i wyniki głosowań 
dostępne są w serwisie e-sesja: 
link.raszyn.pl/s35
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U R Z Ą D  G M I N Y

Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności wójta
przygotowane na XXXV sesję Rady Gminy Raszyn z 19 lutego 2026 r.

URZĄD STANU CYWILNEGO
W USC sporządzono 31 aktów stanu 
cywilnego. Do systemu elektronicznego 
przeniesiono też 25 aktów z papiero-
wych ksiąg, a mieszkańcom wydano aż 
331 odpisów. Do tego doszły poprawki, 
uzupełnienia i dopiski do aktów, któ-
rych łącznie było blisko 100, oraz 2 decy-
zje o zmianie imienia lub nazwiska. 
Urząd przygotował także 66 wniosków 
o Medale za Długoletnie Pożycie Mał-
żeńskie i odpowiedział na 132 zapytania 
o udzielenie informacji o osobie. 

REFERAT OŚWIATY I SPRAW 
SPOŁECZNYCH

Referat skupiał się głównie na rekruta-
cji do przedszkoli i klas pierwszych oraz 
sprawach finansowych związanych z edu-
kacją. Sprawdzano zgłoszenia do placó-
wek, a jednocześnie przekazano ponad 
927 tys. zł dotacji dla 9 niepublicznych 
przedszkoli i 2 punktów przedszkolnych 
działających w gminie. Zespół zbierał 
również dane do Raportu o stanie gminy 
za 2025 r. Oprócz tego sprawdzono stan-
dardy ochrony małoletnich w placów-
kach opieki nad dziećmi do lat 3, przygo-
towano sprawozdanie dotyczące dodat-
ków motywacyjnych i zawarto aneks do 
umowy na dofinansowanie 125 miejsc 
w żłobku „Baśniowa Kraina”. 

REFERAT ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH 
I FUNDUSZY ZEWNĘTRZNYCH

Referat złożył kilka nowych wniosków 
o dofinansowanie, m.in. na ochronę lud-
ności, zwierzęta, bezpieczeństwo pieszych 
i rowerzystów, edukację przedszkolną, 
młodzieżową radę i zajęcia sportowe. 
Łączna wartość tych projektów prze-
kroczyła 1,35 mln zł. Są też już projekty 
na etapie podpisywania umów, w tym 
modernizacja oczyszczalni i budowa 
ul. Kwiatów Polnych. Część dofinanso-
wań została już formalnie przyznana, 

np. na Orliki, skatepark czy wyrównywa-
nie szans edukacyjnych. Referat prowa-
dzi także projekty będące w trakcie reali-
zacji, takie jak „Cyberbezpieczna gmina” 
czy doposażenie szkół w 407 urządzeń 
mobilnych dla uczniów. Po stronie zamó-
wień publicznych rozstrzygano lub pro-
wadzono przetargi m.in. na stację uzdat-
niania wody, oczyszczalnię w Falentach, 
konserwację oświetlenia, ścieżkę pieszo-
-rowerową, drogi, wycinkę drzew, PSZOK 
i usługi telekomunikacyjne. 

REFERAT PLANOWANIA 
PRZESTRZENNEGO

Do referatu płynęło 11 nowych 
wniosków o ustalenie warunków 
zabudowy lub lokalizacji inwestycji 
celu publicznego. Wydano 15 decyzji 
o warunkach zabudowy, z czego część 
była pozytywna, a część odmowna. Do 
tego doszło 13 postanowień, 1 decy-
zja dotycząca przeniesienia warunków 
zabudowy, 8 odpowiedzi w trybie infor-
macji publicznej i 3 opinie do podziałów 
nieruchomości. Mieszkańcy i inwestorzy 
bardzo często zgłaszali się też po wypisy, 
wyrysy i zaświadczenia planistyczne – 
takich dokumentów wydano około 150. 
Referat prowadził również konsultacje 
społeczne dotyczące 3 projektów planów 
miejscowych, w tym dla Falent Nowych 
oraz terenów po obu stronach Alei Kra-
kowskiej w Raszynie. 

REFERAT GEODEZJI, GOSPODARKI 
NIERUCHOMOŚCIAMI I ROLNICTWA

Referat zajmował się podziałami dzia-
łek, nadawaniem nazw ulic oraz regu-
lowaniem stanu prawnego gruntów 
i dróg. Wydano 4 postanowienia opi-
niujące wstępne projekty podziałów i 4 
decyzje zatwierdzające podziały, a kolej-
nych 15 spraw nadal czeka na rozpa-
trzenie. Prowadzono też sprawy najmu 
i dzierżawy, przygotowywano uchwały, 

w tym dotyczące zakupu działki pod 
rozbudowę oczyszczalni, oraz składano 
wnioski do sądu i urzędów w celu upo-
rządkowania stanu prawnego nierucho-
mości i dróg. Gmina wypłaciła prawie 
191 tys. zł odszkodowań za grunty prze-
jęte pod drogi publiczne, a jednocześnie 
nadano 66 nowych numerów porządko-
wych dla nieruchomości. 

REFERAT OCHRONY ŚRODOWISKA 
I GOSPODARKI ODPADAMI

Do referatu wpłynęło 505 pism, przyjęto 
104 deklaracje śmieciowe i wydano około 
20 decyzji administracyjnych. Sporo 
czasu zajęła weryfikacja liczby mieszkań-
ców w deklaracjach, kontrole nierucho-
mości, aktualizacja 312 kont w systemie 
i przygotowanie nowych zasad korzysta-
nia z PSZOK. Referat prowadził też nowe 
wnioski o decyzje środowiskowe, zgłosze-
nia dotyczące drzew, ewidencję szamb 
i przydomowych oczyszczalni, kontrole 
antysmogowe i działania przeciw dzi-
kim wysypiskom. Podpisano umowy 
na pielęgnację drzew, darmowe czipo-
wanie oraz sterylizację i kastrację zwie-
rząt, udzielono dotacji w programie 
„Deszczołapacz”, zaktualizowano bazę 
azbestową i prowadzono działania zwią-
zane z wymianą źródeł ciepła. 

REFERAT INWESTYCJI
Trwa remont dachu szkoły przy ul. Unii 
Europejskiej za blisko 3 mln zł, a także 
modernizacja placu zabaw przy szkole 
w Ładach za prawie 584 tys. zł. Naj-
większą prowadzoną inwestycją pozo-
staje budowa przedszkola w Sękocinie 
za ponad 28,2 mln zł. Równolegle przygo-
towywano dokumentacje dla kolejnych 
mniejszych inwestycji, np. przy boisku 
Wronik czy świetlicy w Rybiu. Po stro-
nie przetargów ważne były m.in. przygo-
towania do podpisania umów na stację 
uzdatniania wody w Ładach i rozbudowę 
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Pełne sprawozdanie dostepne 
jest pod tym adresem: 
link.raszyn.pl/sp35

oczyszczalni w Falentach, a także otwar-
cie ofert na modernizację dwóch Orlików. 

REFERAT DROGOWNICTWA
Trwają prace przy sieciach wodociągo-
wych i kanalizacyjnych w Dawidach Ban-
kowych oraz w rejonie Puchał i Wypę-
dów. Szykowane są inwestycje w Laszcz-
kach i Sękocinie Nowym. Złożono też 
wniosek o pozwolenie na budowę kana-
lizacji w ul. Centralnej w Puchałach. 
Procedowano także sprawy związane 
z modernizacją oczyszczalni, przepom-
powni oraz stacji uzdatniania wody. 

Po stronie drogowej referat obsłu-
giwał zimowe utrzymanie dróg, przy-
gotowania do sprzątania pozimowego 
i dużą liczbę decyzji oraz uzgodnień – 
od zajęcia pasa drogowego po organiza-
cję ruchu i lokalizacje zjazdów. Ruszyły 
albo posuwały się do przodu ważne 
inwestycje, takie jak ścieżka pieszo-ro-
werowa przy Alei Krakowskiej, roz-
budowa ul. Jaworowskiej i Narożnej, 
odcinek ul. 19 Kwietnia, przebudowa 
ul. 6 Sierpnia oraz przygotowania do 
budowy ul. Szlacheckiej i ul. Kwiatów 
Polnych. Dodatkowo zawarto porozu-
mienie z inwestorami dotyczące przebu-
dowy fragmentu ul. Słowikowskiego. 

REFERAT PODATKÓW, OPŁAT 
LOKALNYCH I EWIDENCJI 

DZIAŁALNOŚCI GOSPODARCZEJ
W ostatnim czasie wystawiono 192 decy-
zje, do referatu wpłynęły 842 deklaracje, 
informacje podatkowe i akty notarialne, 
a także 178 zawiadomień ze staro-
stwa o zmianach w ewidencji gruntów. 
Zaksięgowano ponad 4 tys. wpłat podat-
kowych i ponad 3,1 tys. wpłat za odpady. 
Prowadzono też działania windyka-
cyjne: upomnienia, tytuły wykonawcze, 
korekty i pisma do urzędów skarbowych 
czy komorników. Równolegle trwała 
obsługa podatku od środków transpor-
towych i podatku od nieruchomości od 
osób prawnych, wydawanie zaświad-
czeń o niezaleganiu oraz przetwarzanie 

wniosków w CEIDG – tych ostatnich było 
55. Referat zajmował się też m.in. zezwo-
leniami na sprzedaż alkoholu, zwrotem 
akcyzy dla rolników, licencjami taxi. 

ZESPÓŁ OPTYMALIZACJI 
ENERGETYCZNEJ

Największym zadaniem zespołu jest 
modernizacja oświetlenia ulicznego 
w gminie za ponad 5,16 mln zł. Równo-
legle rozwijana jest Spółdzielnia Ener-
getyczna Raszyn – podpisano umowę 
grantową, zbierano oferty na bizne-
splan i realizowano obowiązkowe szko-
lenia związane z europejskimi społecz-
nościami energetycznymi. Zespół dopiął 
też nową umowę na sprzedaż energii: od 
kwietnia 2026 r. 

ZESPÓŁ DS. KOMUNIKACJI 
I PROMOCJI

Profil gminy na Facebooku ma już 
3842 obserwujących, Instagram – 270, 
a aplikacja Info Raszyn 2294 użytkow-
ników. Przygotowywano i publikowano 
materiały: o inwestycjach, dofinansowa-
niach, zmianach w ruchu, programach 
społecznych i wydarzeniach, a także 
comiesięczny plakat z wydarzeniami 
i kampanię PIT. 

REFERAT ORGANIZACYJNY
Przeprowadzono procedurę przyznawa-
nia stypendiów sportowych na 2026 r. oraz 
przygotowano umowy na dofinansowanie 
zadań z zakresu sportu, kultury i ochrony 
dziedzictwa. Analizowano też rozlicze-
nia dotacji przyznanych w 2025 r., przy-
gotowano umowę ze starostwem w spra-
wie raszyńskiej filii Wydziału Komunika-
cji i projekt uchwały o wsparciu zakupu 
radiowozu dla komisariatu. Wydano też 
461 Kart Mieszkańca, 24 Karty Seniora i 22 
bilety metropolitalne ZTM.  

REFERAT INFORMATYKI
Zakończono przygotowania i ogłoszono 
przetarg na usługi telekomunikacyjne 
dla urzędu i jednostek na lata 2026–2028, 

obejmujące telefonię, internet i trans-
fer danych do monitoringu. Ruszył też 
zewnętrzny audyt bezpieczeństwa 
w ramach projektu „Cyberbezpieczny 
Samorząd”. Równolegle trwają przygo-
towania do wdrożenia Microsoft 365 dla 
pracowników urzędu, przede wszystkim 
w obszarze poczty elektronicznej. 

PEŁNOMOCNIK DS. PROFILAKTYKI 
UZALEŻNIEŃ

W szkole w Raszynie realizowano pro-
gram rozwijający kompetencje emo-
cjonalno-społeczne uczniów klas 4–8. 
W Ładach prowadzono rekomendo-
wany program „Szkoła dla rodziców 
i wychowawców”, obejmujący 40 godzin 
warsztatów. Równolegle realizowane są 
stałe zadania wynikające z gminnych 
programów dotyczących przeciwdziała-
nia uzależnieniom oraz przemocy domo-
wej. 

ZESPÓŁ GOSPODARKI ZASOBEM 
MIESZKANIOWYM I TRANSPORTEM 

ZBIOROWYM
Przygotowano umowę najmu lokalu tym-
czasowego w związku z wykonywaniem 
wyroków komorniczych, przyjęto 1 lokal 
do zasobu po zmarłym najemcy i dorę-
czono 90 pism o podwyżkach opłat za 
odpady. Na bieżąco rozliczano czynsze, 
media i należności, prowadzono windy-
kację, współpracowano z prawnikami 
i reagowano na awarie zgłaszane przez 
mieszkańców. Zawarto też 2 umowy na 
przeglądy budowlane i kominiarskie 
lokali należących do gminy. W części 
transportowej zespół rozliczał przewozy 
zbiorowe i dowóz dzieci z orzeczeniami, 
podpisał 2 umowy na zwrot kosztów 
takiego dowozu, pomagał przy organiza-
cji autobusu zastępczego po awarii oraz 
pozostawał w stałym kontakcie z miesz-
kańcami w sprawach komunikacyjnych. 
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Nasi strażacy

W 2025 r. trzy jednostki Ochot-
niczych Straży Pożarnych 
z gminy Raszyn potwier-

dziły swoją istotną rolę w lokalnym sys-
temie bezpieczeństwa. OSP Raszyn, OSP 
Falenty i OSP Dawidy łącznie wyjeżdżały 
do akcji 544 razy. We wszystkich 3 jed-
nostkach średni czas wyjazdu do zda-
rzeń wyniósł 3 minuty. 

OSP Raszyn pod koniec roku liczyła 
93 członków, w tym 19 osób w Mło-
dzieżowej Drużynie Pożarniczej. OSP 
Falenty miała 42 członków i 8-osobową 
MDP, a OSP Dawidy – 33 członków oraz 
8 osób w MDP. Jednostki konsekwent-
nie rozwijały się dzięki szkoleniom 
podstawowym, recertyfikacjom KPP 
i kursom specjalistycznym. W Falen-
tach szkolenia objęły m.in. współdziała-
nie z Lotniczym Pogotowiem Ratunko-
wym, w Dawidach prowadzono także 
ćwiczenia z ratownictwa technicznego 

i pierwszej pomocy, a w Raszynie szko-
lono ratowników oraz kierujących dzia-
łaniami ratowniczymi.

Oprócz codziennego ratowania 

ludzi i mienia wszystkie trzy jed-
nostki aktywnie uczestniczyły w życiu 
gminy. Strażacy zabezpieczali wydarze-
nia publiczne, w tym Bieg Raszyński, 
dożynki i inne imprezy lokalne, prowa-
dzili działania edukacyjne oraz wspierali 
organizację wydarzeń sołeckich i gmin-
nych. OSP Falenty angażowała się także 

w popularyzację wiedzy o ochronie 
przeciwpożarowej w szkołach i przed-
szkolach, a działający przy niej klub 
HDK Strażak zebrał w 2025 r. ponad 160 
litrów krwi. Jednostka odniosła też suk-
ces sportowy, zajmując pierwsze miejsce 
w powiatowych zawodach sportowo-po-
żarniczych.

Miniony rok przyniósł także doposa-
żanie i modernizację. OSP Raszyn otrzy-
mała nowy ciężki samochód ratowniczo-
-gaśniczy Scania oraz lekki samochód 
ratowniczo-rozpoznawczy Volkswagen 
Amarok. Jednostka pozyskała też kolejne 
elementy wyposażenia ochronnego 
i ratowniczego. W Falentach przepro-
wadzono remont i modernizację części 
strażnicy oraz zakupiono profesjonalne 
wyposażenie do prania i suszenia ubrań 
specjalnych. Do OSP w Dawidach trafiły 
m.in. nowy sprzęt ratowniczy, narzędzia 
i wyposażenie koszarowe.

W minionym roku nasze  
gminne jednostki OSP 

interweniowały  544  

razy
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